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  باستخدام المعلومات التالٌة : و  (2( و )1أجب عن الفقرات )

 

اراد احد الباحثٌن اختبار معنوٌة توفٌق منتظم لتوزٌع مجموعة من موظفً احدة الشركات حسب فئات الدخل الشهري 
 لدخل :والجدول التالً ٌوضح التكرارات المشاهدة والمتوفهة لتوزٌع ا

 فئات الدخل1
 الشهري

 التكرارات 
 المشاهدة  ش

 التكرارات 
 المتوقعة ت

........ ........ 

100 - 12  20 ........ ........ 

200 - 15 20 ........ ........ 

300 -  22 20 ........ ........ 

400 - 35 20 ........ ........ 

500 -600 16 20 ........ ........ 

 ........ ........ 100 100 عالمجمو

 

 -% واجب عن الاسئلة التالٌة:55ما اذا كانت قدرات المتدربٌن متقاربة فً الاقسام الثلاثة بدرجة ثقة 

 المحسوبة تساوي : 2كا(  قٌمة 1)

 100 -أ 
 16.7 -ب 
 334 -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 التكرارت المتوقعه ت حسب الجدول السابق .. ذكر لنا عدد المشاهدات ش لكل فئه و عدد  طرٌقة الحل :

 21= 5÷ 111عدد التكرارات المتوقعه = المجموع / الفئات  =

 نكمل باقً اعمدة الجدول كالتالً :

فئات  1
التكرار 
 الشهري

 التكرارات
المشاهدة  

 ش

 التكرارات
 المتوقعة ت

 2ت ( –) ش 
 2ت ( –) ش 

 ت

100 - 12 20 2(20 - 12)  =64 20/64  = 3.2  

200 - 15 20 2(20 - 15)  =25 20/25  = 1.25 

300 - 22 20 2(20 - 22)  =  4  20/4  = 0.2 

400 - 35 20 2(20 - 35)  =225 20/225  = 11.25 

500 -600 16 20 2(20 - 16)  =16 20/16  = 0.8 

 16.7 334 100 100 المجموع
                 

 16.7المحسوبة =  2إذاً كا   

 انحم + انششح ْـc   5341/5341ًَٕرج 

 المحاضره الحادٌة عشر 
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الجدولٌة  2كاٌمة احصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن )اذا علمت ان قٌمتً من خلال مقارنة ق  (2)
 -( ٌمكن :11.6,  1.11

  البدٌل قبول الفرض -أ 
 قبول الفرض العدمً -ب 
  عدم قبول اي من الفرضٌن  -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 الحل :

 16.7المحسوبة =   2كا  حسب نتٌجة بما 

 )    0.01,   10.6) =  2كا قٌمة الجدولٌه لـ

 الفرض العدمً .. لذا نقبل الفرض البدٌل حدود وبمقارنتها بالقٌم الجدولٌة .. نجد انها خارج

المفروضه ولا تنحصر بٌنهما فنقبل الفرض  2أكبر من قٌمتً القٌمة الجدولٌه لـ كا 2معنى هالكلام انه نتٌجة كا
 البدٌل

 

  لومات التالٌة :( باستخدام المع4( و )3أجب عن الفقرات )

 ( بالمحاضره الثانٌة عشر 2المثال رقم )

اراد احد الباحثٌن اختبار معنوٌة توفٌق منتظم لتوزٌع مجموعة من موظفً احدة الشركات حسب فئات الدخل الشهري والجدول 
 التالً ٌوضح التكرارات المشاهدة والمتوفهة لتوزٌع الدخل :

 انُحٍجة

 انقسى

 انًجًٕع فشم َجاح

 80 15 65 زلانغ

 70 8 62 انُسٍج

 50 12 38 انطثاعة

 200 35 165 انًجًٕع

 

 -% واجب عن الاسئلة التالٌة:55ما اذا كانت قدرات المتدربٌن متقاربة فً الاقسام الثلاثة بدرجة ثقة 

 المحسوبة تساوي : 2كاقٌمة  –( 3)

  3.333 -أ 
 211 -ب 
   43..12 -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 
 
 
 

0.01 10.6 

 المحاضره الثانٌة عشر 
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 الحل :

Ho دربٌن متقاربة فً الاقسام الثلاثة .: قدرات المت 

H1 . قدرات المتدربٌن غٌر متقاربة فً الاقسام الثلاثة : 

 مجموع الصف * مجموع العمود / المجموع الكلً   -نحسب أولاً التكرار المتوقع:

  =الخلٌة الأولى  فً حالة النجاح : 
𝟖𝟎 ×𝟏𝟔𝟓

𝟐𝟎𝟎
 66 

الخلٌة الثانٌة فً حالة النجاح : 
𝟕𝟎 ×𝟏𝟔𝟓

𝟐𝟎𝟎
  =57.75 

 الخلٌة الثالثة  فً حالة النجاح :
𝟓𝟎 ×𝟏𝟔𝟓

𝟐𝟎𝟎
 =41.25 

 نكرر نفس الطرٌقة بحالة الفشل مع الثلاث خلاٌا : والنتائج على التوالً

الخٌة الأولى بحالة الفشل: 
𝟖𝟎 ×𝟑𝟓

𝟐𝟎𝟎
  =14 

 الخلٌة الثانٌة بحالة الفشل:
𝟕𝟎 ×𝟑𝟓

𝟐𝟎𝟎
 =12.25 

 الخلٌة الثالثة بحالة الفشل :
𝟓𝟎 ×𝟑𝟓

𝟐𝟎𝟎
 =8.75 

                    
 النتٌجة

 القسم

 التكرارات

 المشاهدة  ش

 التكرارات

 المتوقعة ت
 2ت ( –) ش 

 2ت ( –) ش 

 ت

 نجاح

 0.015152 1 66 65 الغزل

 0.312771 18.0625 57.75 62 النسٌج

 0.256061 10.5625 41.25 38 الطباعة

 فشل

 0.071429 1 14 15 الغزل

 1.47449 18.0625 12.25 8 النسٌج

 1.207143 10.5625 8.75 12 الطباعة

 200 200 المجموع
 

3.337 

 

 

 

إذاً كا 
2

 3.337المحسوبة =   
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الجدولٌة  2كامن خلال مقارنة قٌمة احصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن )اذا علمت ان قٌمتً  –( 4)
 -ٌمكن : (11.6,  1.11

  البدٌل قبول الفرض -أ 

 قبول الفرض العدمً -ب 

  عدم قبول اي من الفرضٌن  -ج 

 لا شٌئ مما سبق -د 

 

المحسوبة تقع فً منطقة القبول , فنقبل  2أن قٌمة كا Ho أي ٌقبل الفرض الذي ٌقضً بأن قدرات المتدربٌن  

%5فً الاقسام الثلاثة متقاربة عند مستوى المعنوٌة   .  

  ( باستخدام المعلومات التالٌة :6)( و 5أجب عن الفقرات )

 ( بالمحاضره الثانٌة عشر4المثال رقم )

فً الآن طرٌقة جدٌدة الجامعة , وتستخدم درجة 11درجات الطلاب فً جامعة الملك فٌصل لا تقل عن أن تباٌن  لمتإذا ع
. بافتراض  24وجد تباٌنها ٌساوي ف طالب 12, سحبت عٌنة عشوائٌة من درجات الطلاب من تباٌن  تقللٌعتقد أنها سالتدرٌس 

. من  = α 0.01معنوٌة التباٌن عند مستوى معنوٌة  إنخفاض, اختبر الفرض القائل ب تتبع التوزٌع المعتدل درجات الطلابأن 
 -خلال الاجابة عن الأسئلة التالٌة :

 

 -صٍاغة انفشض انعذيً ٔانفشض انثذٌم عهى اشكم انحانً : ًٌكٍ - (5)

 H1 :  μ1> μ2     ,HO : μ1= μ2 -أ 

 H1 :  𝞂 -ب 
2
≠ 15     ,HO : 𝞂 

2
=15 

  10 > -ج 
2
 𝞂H1 :   ,10  = ≥

2
 𝞂HO :  

 لا شٍئ يًا سثق -د 

 

( اي درجة 11 لا تقل عندرجات الطلاب فً جامعة الملك فٌصل تباٌن انحم : يٍ انًعطٍات تانسؤال ركش )

 أ جسأٌٓا .. 51جكٌٕ اكثش يٍ 

 HO : 𝞂  10إرٌ انفشض انعذيً = 
2
= ≥ 

ٌعتقد أنها فً التدرٌس الآن طرٌقة جدٌدة الجامعة وتستخدم ٔانفشض يشاد اثثاجّ يٍ يعطٍات انسؤال اٌعا)
 ( اي أقم يٍ عششِ درجات الطلاب من تباٌن تقللس

 H1 :  𝞂انفشض انثذٌم انًشاد اثثاجّ : 
2
< 10 

 

كاقًٍة احصائً الاححثاس  – (6)
2

 -فً ْزِ انحانة ًٌكٍ : 

  52 -أ 

 55.21 -ب 

   21.3 -ج 

 يًا سثق شًءلا  -د 

 

 المحاضره الثانٌة عشر 
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انحم :  تئسحخذاو قإٌَ أخحثاس جثاٌٍ انًجحًع   
2

2
2 )1(




Sn
 

 يٍ انًعطٍات :

n=12  ..            انعٍُة انعشٕائٍّ انًسحٕتّ يٍ عذد انطلاب 

S
2=

 َحجٍة انحثاٌٍ انحً ظٓشت يٍ سحة انعٍُّ            ..  24

=10 2 ..        َحجٍة جثاٌٍ انًجحًع 
 

 بالتعوٌض بالقانون ..
 

4.26
10

264

10

24)11(

10

24)112()1(
2

2
2 










Sn
 

 

  ( باستخدام المعلومات التالٌة :.( و )3أجب عن الفقرات )

 %5( عند مستوى معنوٌة 2الجدول التالً ٌوضح نتٌجة اختبار مربع كاي )كا

 

 -تساوي : 2كاقٌمة احصائً الاحتبار  -( 3)

  2.433 -أ 
 2.455 -ب 
   1.2.5 -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 

 -من خلال مقارنة قٌمة احصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن : -( .)

 قبول الفرض البدٌل  -أ 
 قبول الفرض العدمً -ب 
  عدم قبول اي من الفرضٌن  -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 
 من الجدول     sig = 0.656الحل : قٌمة 

 
0.656 – 0.05 = 0.606 

 
 اذن نقبل الفرض العدمً ) الصفري (  %5ي أكبر من القٌمة موجبه ا

  

قٌمة كا
2  

sig 

عرفة هل نقبل الفرض العدمً ام الفرض البدٌلحسب شرح الدكتور بالمحاضره لم  

  (Sig – 0.05) % 5ونطرح منها من الجدول   sig ناخذ قٌمة

% : نقبل الفرض العدم5ًاذا كان الناتج اشارته موجب اي اكبر من    

% : نقبل الفرض البدٌل 5واذا كان الناتج اشارته سالب أي اصغر من     

 المحاضره الثانٌة عشر 
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  باستخدام المعلومات التالٌة : (11( و )5أجب عن الفقرات )

قام أحد الباحثٌن بمقارنة عٌنة من مرتبات موظفً القطاع الحكومً من مدٌنة الرٌاض بأخرى من مدٌنة جدة وذلك بصدد 
, وباستخدام البرنامج الإحصائً  %5لمرتبات وذلك عند مستوى معنوٌة الوقوف على ما إذا كان هناك اختلاف فً متوسط ا

SPSS : حصلنا على النتائج التالٌة- 

 

 -الاختبار المستخدم لدارسة الفرق بٌن متوسطً مجتمعٌن فً هذه الحالة :    -( 5)

 2كا -أ 
 مان وتنً -ب 
  كولموجروف سمٌرنوف  -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 -ائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن :من خلال مقارنة قٌمة إحص - (11)

 قبول الفرض البدٌل -أ 
 قبول الفرض العدمً -ب 
  عدم قبول اي من الفرضٌن  -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

هنا نطلعه من الجدول من أول اسم موجود و أٌضا اختبار مان وتنً 

 ٌستخدم لاختبار الفرق بٌن مجتمعٌن مستقلٌن 

أٌضا  من الجدول وهنا نقبل البدٌل  لان قٌمة 

sig 5ن اقل  م % 

 الثالثة عشر  المحاضره
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  (باستخدام المعلومات التالٌة :12( و )11أجب عن الفقرات )

أشخاص والوزن بعد  .ن قبل ممارسة الرٌاضة على عٌنة من لدراسة تأثٌر ممارسة الرٌاضة على إنقاص الوزن تم دراسة الوز
, أستخدم  %5ممارسة الرٌاضة ولاختبار هل هناك  اختلاف معنوي فً الوزن بسبب ممارسة الرٌاضة , عند مستوى معنوٌة 

 -و حصلنا على النتائج التالٌة:  Wilcoxon باستخدام إخبار وٌلكوكسون  SPSSالباحث البرنامج الإحصائً 

 

 

 -من الجداول السابقة ٌمكن توضٌح أن : - (11)

 متوسط الوزن قبل ممارسة الرٌاضة أكبر من متوسط الوزن بعد ممارسة الرٌاضة    . -أ 

 متوسط الوزن قبل ممارسة الرٌاضة أقل من متوسط الوزن بعد ممارسة الرٌاضة  -ب 

 ٌاضة متوسط الوزن قبل ممارسة الرٌاضة تساوى مع متوسط الوزن بعد ممارسة الر -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

  

 -من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن : - (12)

 قبول الفرض البدٌل . -أ 

 قبول الفرض العدمً . -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن . -ج 

 لا شًء مما سبق . -د 

 

 

 

 

 

 

 

من الجدول متوسط الوزن قبل 

وأصبح   4.53ممارسة الرٌاضة 

 بعد ممارسة الرٌاضة.  1.51اقل 

اقل  sigقبول الفرض البدٌل لان 

 %5من 

 المحاضره الثالثة عشر 
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:  جامعة الملك هًثلاث جامعات  فً الإحصائًادة التحلٌل م فًقام أحد الباحثٌن بدراسة درجات مجموعة من الطلاب   -( 13)
الجامعات الثلاثة  فًبٌن مستوى الطلاب  اختلافجامعة الملك سعود , وذلك لدراسة مدى وجود  –جامعة الدمام  –فٌصل 

ستخدام البرنامج , تم الحصول على النتائج التالٌة با %5والس, وذلك عند مستوى معنوٌة  -كروسكال إخبار باستخدامالسابقة 
 -: SPSS الإحصائً

Test Statistics 

 SAMPLES 

Ci-Square .706 

df 2 

Asymp . Sig . .025 

 

 -يٍ انجذٔل انساتق ًٌكٍ :

 . قبول الفرض البدٌل القائل بمعنوٌة الفروق بٌن الجامعات الثلاثة -أ 

 ٌة .قبول الفرض العدمً القائل بأن الفروق بٌن الجامعات الثلاثة غٌر معنو -ب 

 قبول الفرض العدمً القائل بأن الفروق بٌن الجامعات الثلاثة معنوٌة . -ج 

 لا شًء مما سبق . -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

وهً اقل من  1.125تساوي  sigمن الجدول 

 %( إذا نقبل الفرض البدٌل.5) 1.15

 المحاضره الثالثة عشر 
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 باستخدام المعلومات التالٌة : (15( و )14أجب عن الفقرات )

لجودة  اختبار كولومجروف سٌمرنوفقام احد الباحثٌن بدراسة على متوسط عدد الزبائن لأحد المطاعم الشهٌرة واستخدم 
 -وحصل على النتائج التالٌة : التوفٌق

 

 

 

 

 

 

 

 

 -المطابقة هو :ختبار كولومجروف سٌمرنوف لجودة قٌمة إحصائً الا –( 14)

 069.- -أ 
 .573 -ب 
 898. -ج 
 لا شًء مما سبق -د 

 

 

 

 -من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن : -( 15)

 قبول الفرض البدٌل . -أ 
 قبول الفرض العدمً . -ب 
 عدم قبول أي من الفرضٌن . -ج 
 لا شًء مما سبق -د 

  

 المحاضره الثالثة عشر 

 من الجدول مباشرة

 .5..1تساوي   sigمن الجدول مباشرة 

%( إذا نقبل 5)1.15وهً اكبر من 

 الفرض العدمً.
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 -تجمع البٌانات عن كل مفرده من مفردات المجتمع.: ٌتم ..................أسلوبفً  -(  16)

 المعاٌنة -أ 
 الحصر الشامل -ب 
  العٌنة المحتمعٌة -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 -بقتٌن على الأقل ثم نختار العٌنة من كل منهما.:م المجتمع إلى طٌقست ٌتم فً.................. - (13(

 العٌنة العمدٌة  -أ 
 العٌنة المنتظمة -ب 
  العٌنة العنقودٌة -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

م المجتمع إلى مساحات أو أجزاء ثم نختار عشوائٌا بعض هذه المساحات, ثم نختار جمٌع ٌقست ٌتم فً.................. - (.1)
 -: عناصرها بالعٌنة

 بقٌةالطالعٌنة  -أ 
 العٌنة المنتظمة -ب 
  العٌنة العنقودٌة -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

  م المجتمع إلى أجزاء ثم نختار العٌنة من كل جزء من أجزاء المجتمع وفقا للنسب المحددةٌقست ٌتم فً.................. (15)

 العٌنة العمدٌة -أ 
 الحصٌة العٌنة -ب 
   العنقودٌةالعٌنة  -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

  

 

 

  باستخدام المعلومات التالٌة : و  (21( و )12أجب عن الفقرات )
 

وحدات شهرٌا, إذا عرف  3أن عدد الوحدات التً تستهلكها الأسرة من سلعة معٌنة خلال الشهر تتبع توزٌع بواسون بمتوسط اذا علمت 
 -بأنه عدد الوحدات التً تستهلكها الأسرة خلال الشهر من هذه السلعة.: xالمتغٌر العشوائً  

 أن الأسرة تستهلك وحدتٌن خلال الشهر ٌساوي :تمال إح( 21) 

 0.0498 -أ 

 0.2240 -ب 

 0.4983 -ج 

 لاشًء مما سبق -د 

 .𝛍 = 3  ,x= {1,2,3,4,………….}الحل :  من السؤال ..  نستخرج المعطٌات التالٌه   , 

!بإستخدام قانون بواسون            
)(

x

xe
xP




                                                                

 

 x = 2أن الأسرة تستهلك وحدتٌن خلال الشهر ٌساوي  : اي ٌعنً إحتمال 

 الرابعهالمحاضرة 

 المحاضرة الخامسة
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02240.0

3

!

)1)(2(

)00674.0)(9(

,
!2

)(

23











e

x

xe
xP



 

 -( معامل الاختلاف النسبً للتوزٌع السابق ٌساوي :21)

 %100 -أ 
 %57.7 -ب 
 %90 -ج 
 لا شًء مما سبق -د 

 المتوسط من المعطٌات   𝛍 = 3= التباٌن (  ) المتوسطالحل: ٌحالة قانون بواسون 

 1.732=  𝟑√الإنحراف المعٌاري = جذر التباٌن = 

 

 

 

 ( باستخدام المعلومات التالٌة :24( و )23( و )22أجب عن الفقرات ) 

كجم , تم اختٌار 21كجم بانحراف معٌاري  361متوسط وزن الرسائل البحرٌة على إحدى السفن المارة بقناة السوٌس هو أن اذا علمت 
 -:احد الرسائل عشوائٌا , فاذا علمت ان هذه الظاهرة تتبع التوزٌع الطبٌعً فأوجد 

 -: (p(320<x<400))م كج411و  كجم321بٌن  وزن الرسالةإحتمال أن ٌنحصر  -  ( 22)

 %68.26 -أ 
 %95.45 -ب 
 %99.74 -ج 
 لا شًء مما سبق -د 

 كجم 20كجم , وانحراف معٌاري  360ت المتوسط من المعطٌا  -الحل : قانون التوزٌع الطبٌعً 

 

𝐳 =
  𝛍

 
  =      

𝟑𝟐𝟎 𝟑𝟔𝟎

𝟐𝟎
< 𝐳 <

𝟒𝟎𝟎 𝟑𝟔𝟎

𝟐𝟎
  = 

-2 < z < 2   P=  95.45% 

 -: (p(x>300))م كج311أكبر من  الرسالة ٌكون وزنإحتمال أن  -  ( 23)    

 %84.13 -أ 
 %15.87 -ب 
 %99.87 -ج 
 لا شًء مما سبق -د 

%7.57100
3

732.1
100. 




VC

الإختلاف النسبً = الإنحراف المعٌاري قسمة  الوسط الحسابً  ضرب 

111 

 الرابعهالمحاضرة 
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𝒛 =
𝒙 − 𝝁

𝝈
 = 𝒛 >

𝟑𝟎𝟎 − 𝟑𝟔𝟎

𝟐𝟎
 

z > - 3 

P = (0.9974/2)+0.5 = 99.87%  

 -: (p(x<320))م كج321من  أقل وزن الرسالةإحتمال أن ٌكون  -(24) 

 %2.275 -أ 
 %99.45 -ب 
  %4.55 -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

𝒛 =
𝒙 − 𝝁

𝝈
 = 𝒛 >

𝟑𝟐𝟎 − 𝟑𝟔𝟎

𝟐𝟎
 

z < -2 

P = 0.50 - (0.9545/2) = 0.02275 = 2.275 

طفل  64 أخذت عٌنة عشوائٌة من المجتمع مكونة من,  سة لظاهرة متوسط وزن الأطفال فً سن الروضةفً درا"  -( 25)
فإن فترة الثقة للوسط "  كجم . كجم وذلك بانحراف معٌاري قدره 21 فوجد أن الوسط الحسابً لوزن الطفل فً هذه العٌنة هو

 -: هً% 55 الحسابً للمجتمع بدرجة ثقة

 ( كجم21.56,  35..1) -أ 
 ( كجم21.56,  14..1) -ب 
 ( كجم.22.5,  13.15) -ج 
 مما سبق شًءلا  -د 

 الحل :

�̂�                       باستخدام القانون مره جمع ومره طرح  = �̅� ±  𝐙 
 

√ 
 

       n=64حجم  العٌنة  /    حٌث أن  

�̅�وسط العٌنة                     = 𝟐𝟎     

    8=    الانحراف المعٌاري               

  z =1.56 % إذا 55درجة الثقة                

�̂� = 𝟐𝟎 +  𝟏. 𝟗𝟔 
𝟖

√𝟔𝟒
= 𝟐𝟏. 𝟗𝟔 

�̂� = 𝟐𝟎 −  𝟏. 𝟗𝟔 
𝟖

√𝟔𝟒
= 𝟏𝟖. 𝟎𝟒 

 السادسةالمحاضرة 
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ٌرغب احد مدٌري المدارس الأهلٌة فً تقدٌر متوسط عدد الوجبات التً ٌتم صرفها للطلاب فً مدرسته خلال شهر بحٌث " (26)
, وٌعلم المدٌر من خبرته % 55 وجبات و بدرجة ثقة 5دى الخطأ فً تقدٌر متوسط عدد الوجبات خلال الشهر الواحد عن لا ٌتع

  -وجبات " والمطلوب تقدٌر حجم العٌنة المطلوب لهذه الدراسة مقربا الناتج إلى الرقم الأعلى : 11أن الانحراف المعٌاري هو 

 عٌنة  11 -أ 
 عٌنة 16 -ب 
 عٌنة 33 -ج 
 سبق مما شًءلا  -د 

 الحل :

=               باستخدام القانون
𝐙𝟐  𝟐

 𝟐
 

 %55لان درجة الثقة  Z  =1.56حٌث أن 

     =11 

e  =5 

 =
(𝟏. 𝟗𝟔)𝟐 (𝟏𝟎)𝟐

𝟓𝟐
= 𝟏𝟓. 𝟑𝟔𝟔𝟒 

 عٌنة  16بعد التقرٌب الناتج ٌكون 

 ..................أن رفض الفرض العدمً بٌنما هو صحٌح" ٌسمى . (23)

 خطأ من النوع الأول -أ 

 خطأ من النوع الثانً -ب 

  الخطأ المعٌاري  -ج 

‌لا شًء مما سبق -د‌

 الحل‌:

      Type I errorالخطأ من النوع الأول : 

. أي أنه على الرغم من أن الفرض العدمً فً الواقع "رفض الفرض العدمً بٌنما هو صحٌح "الخطأ من النوع الأول هو 

" رفض فرض الواجب قبوله فقد تم أخذ قرار خاطئ برفضه. وباختصار شدٌد فإن الخطأ من النوع الأول هو : صحٌح وكان من 

 صحٌح".

 

 (باستخدام المعلومات التالٌة :25( و ).2أجب عن الفقرات )

عٌة فً العٌنة هو شخصاً اختٌرت من أفراد دولة ما, فإذا كان الوسط الحسابً لدخول الأفراد الأسبو  49عٌنة عشوائٌة حجمها 
ريال مقابل الفرض 72ريال . كٌف ٌمكن اختبار الفرض الصفري بأن متوسط الدخل الأسبوعً لمواطنً هذه الدولة ٌساوي 75

 ريال .  14إذا علمت أن الانحراف المعٌاري لدخول الأفراد ٌساوي  % 5وذلك بمستوى معنوٌة  72البدٌل أنه لا ٌساوي 

 السادسةالمحاضرة 

 السابعةالمحاضرة 

 السابعةالمحاضرة 
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 -تساوي : Zبار فً هذه الحالة قٌمة إحصائً الاخت –( .2)

 3 -أ 
 1.35 -ب 
   1.5 -ج 
 لا شًء مما سبق -د 

 الحل :

 الإحصائٌة: بما أن العٌنة كبٌرة فإن الإحصائٌة فً حالة اختبار الوسط تأخذ الشكل التالً :                 

  =
 − 𝝁

 

√ 

 

        n=49      =14        =75      µ=72حٌث             

 وبالتعوٌض نحصل على : 

  =
𝟕𝟓 𝟕𝟐

𝟏𝟒

√𝟒𝟗

                          =
𝟑
𝟏𝟒

𝟕

=
𝟑

𝟐
= 𝟏. 𝟓 

  1.5أي أن قٌمة الإحصائٌة تساوي 

 

 من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن - (25) 

 ( -1.56+ و 1.56ٌة الجدول Z )قٌمة  

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل -ب 

  عدم قبول أي من الفرضٌن  -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 الحل :

+ )أي أن أي قٌمة محصورة بٌن هاتٌن  1.56وتستمر حتى القٌمة  -1.56منطقة القبول تبدأ من القٌمة  

 ً منطقة الرفض(.القٌمتٌن تكون فً منطقة القبول, وأي قٌمة خارج هذه الحدود تكون ف

( بحدود منطقتً القبول والرفض  1.5)والتً تساوي   1وبمقارنة قٌمة الإحصائٌة المحسوبة من الخطوة رقم 

 نجد أنها تقع فً منطقة القبول لذلك فإن القرار هو:

دولاراً  72قبول الفرض الصفري ) العدمً (  بأن متوسط دخول الأفراد الأسبوعٌة فً هذه الدولة ٌساوي 

 . % 5ذلك بمستوى معنوٌة و
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  (باستخدام المعلومات التالٌة :31( و )31أجب عن الفقرات )

من أصوات الناخبٌن عندما تجري الانتخابات. ولاختبار هذا  %70ٌدّعىِ أحد المرشحٌن فً الانتخابات أنه سٌحصل على نسبة 
 % 60ناخب, ووجد أن نسبة من ٌؤٌدون المرشح فً العٌنة هً  100الادعاء تم اختٌار عٌنة عشوائٌة من الناخبٌن حجمها 

وذلك  %70مقابل الفرض البدٌل أن النسبة أقل من  % 70اختبر مدى صحة ادعاء المرشح بأن النسبة فً المجتمع هً 
 . % 5بمستوى معنوٌة 

 -ٌمكن صٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على الشكل التالً : –(31) 

  = P< 1H  ,0.70HO : P  :0.70      -أ 
 H1 :  P>0.70       ,HO : P = 0.70 -ب 
 H1 :  P≠0.70       ,HO : P = 0.70 -ج 
 لا شًء مما سبق -د 

 

 الحل :

أي أن  0.70هً  )نسبة من ٌؤٌدون المرشح فً المجتمع(الفرض العدمً هو أن النسبة فً المجتمع  -1

بالرموز  % 70سبة التً ادعاها وهً الفرض العدمً هو أن الادعاء صحٌح وأن المرشح سٌحصل على الن

HO : P = 0.70  

 الفرض البدٌل والمنطقً : فً هذه الحالة هو أن النسبة فً المجتمع أقل من هذا الادعاء وبالرموز : -2

  H1 :  P  <  0.70      

 من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن   –(31)

 (1.645-الجدولٌة  Z)قٌمة               

 قبول الفرض العدمً -أ 
 قبول الفرض البدٌل -ب 
  عدم قبول أي من الفرضٌن  -ج 
 لا شًء مما سبق -د 

 اولا نجد الإحصائٌة  الحل :

 وتأخذ الإحصائٌة فً حالة اختبار النسبة الشكل التالً :  

  ̂ =
 ̂ −  

√ (𝟏 −  )
 

 

̂     n=100  -حٌث أن : =  .     P=0.70    1- P=1- 0.70=0.30  

  ̂ =
 .  −  .  

√ .  ×  .  
   

 

 السابعةالمحاضرة 
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  ̂ =
 𝟎.𝟏

𝟎.𝟎𝟒𝟔
= -2.17 

 2.17 -أي أن قٌمة الإحصائٌة تساوي 

 = αحدود منطقتً القبول والرفض نحصل علٌها من التوزٌع الطبٌعً المعٌاري, حٌث مستوى المعنوٌة   ثانٌا 

 . الطرف الأٌسرفنستخدم اختبار   "  أقل من "لبدٌل هو وبما أن الفرض ا 5%

  

 

 (باستخدام المعلومات التالٌة :33( و )32أجب عن الفقرات )

( 6( كٌلوجرام بانحراف معٌاري )12إذا كان متوسط استهلاك الفرد السعودي من الدجاج حسب تقارٌر وزارة الصحة هو  )
( فرداً ووجد أن 45م  من عٌنة قوامها )2113أجرى أحد الباحثٌن دراسة فً عام كٌلوجرامات لفترة السبعٌنات المٌلادٌة. 

 ( كٌلوجرام. هل تشٌر الدراسة الحالٌة أن متوسط الاستهلاك أرتفع عما علٌه فً السبعٌنات14متوسط الاستهلاك للفرد هو )
 %5وذلك بمستوى معنوٌة 

 -تساوي : Zقٌمة احصائً الاختبار فً هذه الحالة  –( 32)

 2 -أ 
 2.33 -ب 
  1.33 -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 الحل:خطوات 

 

 

 ( فرض العدم والفرض البدٌل.1

 Ho: μ=12فرض العدم:  

 H1: μ>12الفرض البدٌل: 

 %5وٌساوي   هو نفسه مستوى المعنوٌة (:0.05) =( مستوى الدلالة2

  :(Z)( إحصائٌة الاختبار 3

 =
 − 𝝁 
𝝈

√ ⁄
=

𝟏𝟒 − 𝟏𝟐

𝟔
√𝟒𝟗

⁄
= 𝟐. 𝟑𝟑 

ار من طرف ذكر بالسؤال أن متوسط الاستهلاك ارتفع إذا اختب

 واحد
µ=12     σ=6     n=49       

𝑿

 المحاضرة الثامنة 
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 من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن   –( 33)

 (1.645الجدولٌة  Z )قٌمة                 

 قبول الفرض العدمً -أ 
 البدٌلقبول الفرض  -ب 
  عدم قبول اي من الفرضٌن  -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 

 

 

 

 

نرفض . وبذلك فإنها تقع فً منطقة الرفضكما ٌبٌن الشكل,  (1.65)النظرٌة  أكبر من القٌمة (2.33)بما أن القٌمة المحسوبة

حٌث أن البٌانات المتوفرة تقدم دلٌلاً كافٌاً على أن متوسط استهلاك الفرد من لحوم الدواجن فً الوقت الحالً قد  ًفرض العدمال

 اختلف بمستوى معنوي أو ذو دلالة عما علٌة فً سبعٌنات القرن الماضً.

 -: SPSSاذا قدمت الٌك النائج التالٌة كمخرجات للبرنامج الاحصائً  –(34)

 

 -من خلال الجدول السابق ٌمكن :

 قبول الفرض العدمً -أ 
 البدٌلقبول الفرض  -ب 
  عدم قبول اي من الفرضٌن  -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 

 (باستخدام المعلومات التالٌة :36( و )35أجب عن الفقرات )

‌8ص‌المحاضرة‌نفس‌السؤال‌موجود‌في‌ملخ‌
أراد باحث أن ٌعرف أثر برنامج التدرٌب الصٌفً فً المٌدان على أداء الطلاب وتحصٌلهم فً كلٌة العلوم الإدارٌة, ولغرض 

تحقٌق ذلك قام الباحث باختبار الطلاب قبل وبعد البرنامج التدرٌبً, ولكون نفس الطلاب أخذوا الاختبارٌن, فإن الباحث ٌتوقع 

ب بٌن تحصٌل الطلبة فً كلا القٌاسٌن.  ولغرض اختبار مدى دلالة الفروق بٌن الاختبار القبلً والاختبار معامل ارتباط موج

, وقد كانت النتائج التً تم التوصل  r = 0.46البعدي, لابد على الباحث أن ٌتأكد من قٌمة الارتباط بٌن الاختبارٌن والتً كانت 

 إلٌها كما ٌلً :

إذا تقع فً منطقة الرفض 1.65اكبر من  2.33  

  إذا قبول الفرض البدٌل 

0.05 

0Hقبول رفض

0H

%95

1.645

Sig  ًإذا كانت اقل من المعنوٌة إذا اقبل البدٌل وارفض العدم

إذا اقبل البدٌل وارفض العدمً  1.15 ˃ 1.111وبالمثال هنا 

 فري( )الص

 المحاضرة الثامنة 

 المحاضرة الثامنة 
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سئلة التالٌة نرغب فً التوصل ما اذا كانت هذه البٌانات تدل على ان اداء الطلاب التحصٌلً فً الكتابة من خلال الاجابة على الا

 %:5عن ادائهم قبل البرنامج عند مستوى معنوٌة قد اختلفبعد اخذ البرنامج التدرٌبً 

 -ٌمكن صٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على اشكل التالً : – (35) 

 H1 :  μ1> μ2  ,HO : μ1=μ2 -أ 

 H1 :  μ1< μ2  ,HO : μ1= μ2 -ب 

 H1 :  μ1≠ μ2  ,HO : μ1= μ2 -ج 

 لا شٌئ مما سبق -د 

 

 

 

 

 (1.980انجذٔنٍة tخلال يقاسَة قًٍة احصائً الاخحثاس تقًٍة حذٔد يُطقحً انقثٕل ٔانشفط ًٌكٍ )قًٍة  يٍ -(41)

 قثٕل انفشض انعذيً -أ 

 انثذٌمقثٕل انفشض  -ب 

  عذو قثٕل اي يٍ انفشظٍٍ  -ج 

 ا سثقلا شٍئ يً -د 

 خطوات الحل:

    المختبر الإحصائً :

                =
 𝟏  𝟐

√
 𝟏
𝟐

 𝟏
 

 𝟐
𝟐

 𝟐
 𝟐 (

 𝟏

√ 𝟏
)(

 𝟐

√ 𝟐
)

 

 

 

  ( تساوي :tإذا قٌمة )

 إذا اختبار من طرفٌن.  قد اختلف ذكر بالسؤال كلمة

لأنها عٌنه وحده فطبٌعً أن البرنامج التجرٌبً راح ٌؤثر بالمجموعة قبل  
 البرنامج وبعده

  μ1≠μ2إذا  

 قانون حفظ

r أحفظوها كذا   معامل ارتباط متوسط    1.5فً حال لم تذكر بالاختبار ٌجب اختٌار  1.46= معامل الارتباط    
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 =
𝟓𝟒. 𝟐𝟖 − 𝟓𝟖. 𝟔𝟔

√
𝟒𝟗
𝟏𝟎𝟎

+
𝟔𝟒
𝟏𝟎𝟎

− 𝟐(𝟎. 𝟒𝟔) (
𝟕

√𝟏𝟎𝟎
)(

𝟖

√𝟏𝟎𝟎
)

= 𝟓. 𝟓𝟗 

فً الترتٌب , لأن الإشارة لٌس لها أي تأثٌر على  2Xأو  1Xفً هذه المعادلة لٌس هناك مانع من الابتداء بـ 

 النتٌجة المتحصلة

 : القرار

 . α  =1.15ة ( .عند مستوى دلال1.5.1( المجدولة ) t( أكبر من قٌمـــة )5.55( المحسوبة )tقٌمة )

  نرفض الفرضٌة الصفرٌة ونقبل البدٌلة, أي أن للبرنامج التدرٌبً تأثٌر إٌجابً على تحصٌل الطلاب

 α   =1.15وأدائهم فً الكلٌة وذلك عند مستوى دلالة

 

  -: SPSSارا قذيث انٍك انُائج انحانٍة كًخشجات نهثشَايج الاحصائً  –(43)

 

 -يٍ حلال انجذٔل انساتق ًٌكٍ :

 ثٕل انفشض انعذيًق .5

 انثذٌمقثٕل انفشض  .2

  عذو قثٕل اي يٍ انفشظٍٍ  .4

 لا شٍئ يًا سثق .3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sig  إذا كانت اقل من المعنوٌة إذا اقبل البدٌل وارفض العدمً وبالمثال

 إذا اقبل البدٌل وارفض العدمً )الصفري(  1.15 ˃ 1.111هنا 

 المحاضرة الثامنة 
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 (باستخدام المعلومات التالٌة :53( و ).3أجب عن الفقرات )

 ( :%5قام أحد الباحثٌن بتفرٌغ ما تم الحصول علٌه من معلومات فً جدول تحلٌل التباٌن كالتالً )عند مستوى معنوٌة ( .3)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -تساوي : Fقٌمة إحصائً الاختبار ( (38 

 . 10 -أ 

 . 5  -ب 

 . 80 -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

  -ه 

الجدولٌة تساوي   Fمن خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ) إذا علمت أن قٌمة ( (39

 -( ٌمكن : 6.88

 قبول الفرض البدٌل . -أ 

 قبول الفرض العدمً .  -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن . -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 ح طرٌقة الحل ... ٌتبع شر

  -الحل :

  -نقوم بإكمال الجدول ) نقوم بالجمع ( : -أولاً :

 
 
 

 مصدر التباٌن

 
 
 

 مجموع المربعات
SS 

 
 
 

 درجات الحرٌة
df 

 
 
 

 متوسط المربعات
Means 

 
 
 
 Fقٌمة 

 بٌن المجموعات
Between 
groups 

 
200 

 
5 

 
….. 

 
 
 
 

……. 
 

 داخل المجموعات
Within groups 

 
…… 

 
…… 

 
…. 

 
 الكلً )المجموع(

Total 

 
280 

 
15 

 

 المحاضره التاسعة 
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200 +…….= 280 

 80فٌكون 

 

 

5 +…….= 15 

 10فٌكون 

 

 

 

 

 

 

مجموع المربعات / درجات 

 الحرٌة = متوسط المربعات

200 ÷ 5 = 40 

80 ÷ 10 = 8 

 

 

 

 
 مجموع المربعات

SS 

 
200 

 
…… 

 
280 

 
 درجات الحرٌة

df 

 
5 

 
…… 

 
15 

 
 
 

 مجموع المربعات
SS 

 
 
 

 درجات الحرٌة
df 

 
 
 

 متوسط المربعات
Means 

 
200 

 
5 

 
….. 

 
80 

 
10 

 
…. 

 
 
 

 مجموع المربعات
SS 

 
 
 

 درجات الحرٌة
df 

 
 
 

 متوسط المربعات
Means 

 
200 

 
5 

 
40 

 
80 

 
10 

 
8 
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 مجموع المربعات / درجات الحرٌة = متوسط المربعات

200 ÷ 5 = 40 

80 ÷ 10 = 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F = 40 ÷ 8 = 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -تساوي : Fختبار قٌمة إحصائً الا( (38

 . 10 -أ 

 . 5  -ب 

 
 
 

 مصدر التباٌن

 
 
 

 مجموع المربعات
SS 

 
 
 

 درجات الحرٌة
df 

 
 
 

 متوسط المربعات
Means 

 
 
 
 Fقٌمة 

 بٌن المجموعات
Between 
groups 

 
200 

 
5 

 
40 

 
 
 
 

……. 
 

 داخل المجموعات
Within groups 

 
80 

 
10 

 
8 

 
 الكلً )المجموع(

Total 

 
280 

 
15 

 

 
 
 

 مصدر التباٌن

 
 
 

 مجموع المربعات
SS 

 
 
 

 درجات الحرٌة
df 

 
 
 

 متوسط المربعات
Means 

 
 
 
 Fقٌمة 

 بٌن المجموعات
Between 
groups 

 
200 

 
5 

 
40 

 
 
 
 
5 

 
 داخل المجموعات

Within groups 

 
80 

 
10 

 
8 

 
 الكلً )المجموع(

Total 

 
280 

 
15 
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 . 80 -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

الجدولٌة تساوي   Fمن خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ) إذا علمت أن قٌمة ( (39

 -( ٌمكن : 6.88

 قبول الفرض البدٌل . -أ 

 قبول الفرض العدمً . -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن . -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

قبول الفرض أي فالمتوسطات متساوٌة ,   6.88أصغر , أقل من القٌمة الجدولٌة   5هً   Fأن قٌمة  بما

 .القائل بتساوي المتوسطات العدمً

 

قبول أي فالمتوسطات غٌر متساوٌة , أي  6.88وإذا كانت أكبر , أكثر من القٌمة الجدولٌة  ملاحظة :

 القائل بعدم تساوي المتوسطات الفرض البدٌل

 

(  a = 10( وكان عدد المفردات التً تم دراستها )   r = 0.91أن معامل الإرتباط بٌن ثلاث ظواهر اقتصادٌة قد بلغت )  -(41)

 المحسوبة تساوي :  t% , فإن قٌمة إحصائً الاختبار 5وقد رغب الباحث فً دراسة معنوٌة الارتباط وذلك بمستوى 

 0.6208 -أ 

 0.6208- -ب 

 6.208 -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 طرٌقة الحل: 

 

                  

 6.208  

 
2 - 10

(0.91) - 1

0.91
   

2 -n 

r - 1

r
 t 

22


 

 

 المحاضرة العاشرة
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 تساوي : (   )  ثلاثة حوادث فإن العلاقة   A,B,C( إذا كانت  41)

(   ) -أ   (   ))           

(   ) -ب   (   )) 

(   ) - ج  (   )) 

 لا شًء مما سبق - د

 

 

 

 

 أجب عن الفقرات ) 42( و ) 43( بإستخدام المعلومات التالٌة :

ٌراد شراء ثلاثة أنواع من الصحف الٌومٌة  إذا علمت انه C و   B و   A فإن :.   

( عدم توافر أنواع الصحف الثلاثة ٌرمز لها بالرمز :           42)  

       -أ 

                                                                   -ب 

       -ج 

 لا شًء مما سبق . -د 

 أو كلها ٌرمز له بالرمز :.  Cأو   Bأو   Aالأقل ( توفر نوع واحد على 43)

       -أ 

       -ب 

       -ج 

 لا شًء مما سبق . -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑨أن كان عندنا   شرح:  (𝑩  𝑪) 

بإشارته  داخل القوس على فٌتم توزٌع خارج القوس 

 A , Cاتحاد  و A , Bٌتم اٌجاد اتحاد 

ثم اٌجاد التقاطع بٌن المجموعتٌن التً نتجت عن 
𝑨) الإتحاد  𝑩)  (𝑨  𝑪) 

  و = 

 𝑼أو = 
 

 المحاضرة الأولى

 المحاضرة الأولى

عدم توافر الاول والثانً و الثالث أي نكتب تقاطع المتممه لكل نوع صحٌفه ) هنا 

 بالسؤال ما ذكر و لكن لما قال توافر الأنواع الثلاثه ٌعنً كلها 

هنا عدم توافر بمعنى أو اي اتحاد  بمعنى نوع الصحٌفة الأولى والثانٌة 

 والثالثه  
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 ( باستخدام المعلومات التالٌة :54( و )44أجب عن الفقرات )
 

% والباقً 41 % من الانتاج والآلة الثانٌة25, تنتج الآلة الأولى  Cو  Bو  A"مصنع لانتاج لعب الاطفال ٌمتلك ثلاث آلات 

 % .6% و 4% و 3من انتاج الآلة الثالثة فإذا كانت نسبة المعٌب فً الآلات الثلاثة على الترتٌب هو 

 -سحبت وحدة واحدة عشوائٌا من انتاج المصنع" , احسب الاحتمالات التالٌة :

  : احتمال ان تكون الوحدة المسحوبة معٌبة(  44)

           1.21×  3..1+  1.31×  1..1+  1.41×  3..1 -أ 

     1.21×  1.14+  1.31×  1.13+  1.41×  1.11 -ب 

 1.31×  1.14+  1.11×  1.13+  1.11×  1.11 -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 

 

 -احتمال ان تكون الوحدة المسحوبة معٌبة ومن انتاج الآلة الثالثة : ( 31)

           -أ 

     -ب 

  -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

القانون فهم طرٌقة   د ان تكون الوحده المسحوبه معٌبه ومن الآلة الثالثة .تحل بقانون نظرٌة باٌز لانه حد
.التطبٌقه بالسؤال فقط  

× 3المعٌب للألة    3نسبة انتاج الآلة 

نسبة  ×3( + )المعٌب للألة2نسبة انتاج الألة × 2( +) المعٌب للألة 1نسبة انتاج الألة ×1المعٌب للألة)

 (3انتاج الألة

(الارقام .. تكون الإجابة الصحٌحه الفقره ) جوبالتعوٌض من     

)06.035.0()04.040.0()03.025.0(

)49.035.0(





)06.035.0()04.040.0()03.025.0(

)04.040.0(





)06.035.0()04.040.0()03.025.0(

)06.035.0(





 الثانٌةالمحاضرة 

nr

ABPAP

ABPAP
BAP

n

i

ii

rr

r 




1

)()(

)()(
)(

1

بالحالة السابقة / كانت الحوادث شاملة اي لا بد من حدوث احداها 

عند عمل التجربه, فهنا حدد وحده معٌبه فقط . ولم ٌحدد من إنتاج 

 اي آله ممكن أن ٌكون ..

 ٌتم استخراج انتاج الآلة الثالثه لانه لم ٌذكر بالسؤال : بالبداٌة

% = 41% +25انتاج الألة الاولى + انتاج الآلة الثانٌة = 

65% 

%  إذن انتاج الآلة الثالثة = 111انتاج المصنع بالكامل = 

111 %-65 = %35% 

   1.25×  1.13 + 1.41×  1.14+  1.35×  1.16فٌتم ضرب المعٌب لكل آله بنسبة انتاجها ..  

 والحل الصحٌح المطابق للأرقام الموجوده بالسؤال الفقرة ) ب ( 
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    ( باستخدام المعلومات التالٌة :43( و )46أجب عن الفقرات )

 -:% تم اختٌار وحدتٌن , أوجد 6نسبة الحصول على احدى الوحدات المعٌبة لانتاج احد المصانع أن اذا علمت 

 -الوسط الحسابً لهذه الظاهرة ٌساوي : -(31)

 1.1232 -أ 
 1.12 -ب 
  .1.112 -ج 
 لا شٌئ مما سبق -د 

 = n*p               0.12 = 0.06 * 2الحل : المتوسط الحسابً ) التوقع (   

 الً هً عدد مرات التجربه   n =2حٌث ان :  

 
P = 0.06 ) هً الوحدة المعٌبة ) نجاح التجربه 

 
 -التباٌن المعبر عن هذه الظاهرة ٌساوي : -(33) 

 1.1232 -أ 
 1.12 -ب 
  .1.112 -ج 
 مما سبق لا شٌئ -د 

 

بما ان التجربة تم سحبها من مصنع اي احتمال تكرار التجربة كبٌر جدا .. واحتمال النجاح ٌبقى صغٌر  الحل :
 اي هنا تم استخدام  معامل توزٌع بواسون ..  –

 ودائما فً هذه الحاله فإن ) التباٌن = المتوسط الحاسبً ) التوقع (

 تخدام المعلومات التالٌة :باس (51و ) (45( و ).4أجب عن الفقرات )
 

  -: أوجد 31أشخاص عند تمام العمر  5% تم إختٌار 61هو  31إذا كان إحتمال حٌاة شخص عند العمر 

 أشخاص : 4( إحتمال حٌاة .4)

 0.2304 -أ 

 0.2592 -ب 

 0.68256 -ج 

          لا شًء يًا سثق -د 

 

 بالآلة الحاسبة  الحل:

n = 5, P = 0.60 , P – 1 = 0.40 

 P(4)= = 5C4 ×  (0.60)4 ×  (0.40)1=0.2592ربع اشخاص : احتمال حٌاة ا

 الثالثةالمحاضرة 

 الرابعهالمحاضرة 
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 -: القٌمة المتوقعة )الوسط الحسابً( (45)

         5 -أ 
 0.60 -ب 

 3 -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 𝛍=n*p = 5*0.60 = 3   قانون المتوسط الحسابً :  الحل  :
  

 

 -( الإنحراف المعٌاري  :51)

         5  -أ 

 0.60 -ب 

 0.40 -ج 
 لا شًء مما سبق -د 

 

 n *p *p-1أولا ً التباٌن =   :الحل  

= 5 * 0.60 *0.40 =1.2                          

 ثانٌا ً الإنحراف المعٌاري = جذر التباٌن 

 1.095=√𝟏. 𝟐 

 


